



中共烟台市委机关报  
1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一刊号CN37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年6月27日 星期二 农历癸卯年五月十

第19691号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线12345

烟台日报 大小新闻



习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调，切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务

## 充分激发广大青年在中国式现代化建设中挺膺担当

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调，党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求，切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，坚持改革创新，更好把青年一代团结凝聚在党的周围，为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八大以来，党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革，党对共青团和青年工作的领导全面加强，团的立身之本和政治之魂更加牢固，共青团工作的方向任务更加明确，团组织的政治性、先进性、群众性

更加鲜明，团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上，在广大青年群体中的形象焕然一新。过去5年，共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务，组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前，展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出，党中央对团中央新一届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设，发挥好模范带头作用，推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展。

习近平强调，把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军，必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作，

把住方向，奋发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标，需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴，继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题，最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来，激励广大青年增强历史责任感和使命感，激发强国有我的青春激情，在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出，要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，中国青年才会有力量，党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育，引导广大青年树立共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，坚定听党话、跟党走的政治信念，在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标，为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加

强对广大团员和青年的政治引领摆在首位，努力培养社会主义建设者和接班人，源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育，引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想，努力掌握这一科学思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

习近平强调，共青团要坚持围绕中心、服务大局，主动对接国家重大战略和重大任务，组织动员广大青年立足本职岗位，积极投身中国式现代化建设，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军，展现青春的朝气锐气。

习近平指出，要顺应全面从严治党的要求，(下转第八版)



打造乡村振兴齐鲁样板

15名聂拉木乡村振兴专干来烟交流学习

## 把好品种好技术带回雪域高原

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 姜法祥 摄影报道

雪域高原与大海再奏“协作曲”。6月12日-22日，西藏自治区日喀则市聂拉木县的15名乡村振兴专干，在聂拉木县乡村振兴局的带领下，来到烟台展开为期10天的学习交流。

在烟期间，他们先后深入福山、牟平、海阳、龙口、招远等区市，足迹踏遍半个烟台，在现代园区拓宽思路、开阔视野，在田间地头提升本领、增强担当。

他们带着雪域高原的殷殷期盼而来，也带着大海的热烈回响而归。

### 在学习交流中大开眼界

“亩产1万斤以上，地头价平均11-12元/斤。”听到眼前小小的番茄效益竟如此之高，聂拉木县门布乡乡村振兴专干益西拉姆惊讶得睁大了眼睛。

在牟平伟坤果蔬党支部合作社的蔬菜大棚，她摘下几颗“金阳蜜珠”，用纸巾小心包好后放进包里，“这种小番茄，像早晨的太阳一样金黄，口感也好，要是引进到我们那，一定会大受欢迎。”

在烟期间，从果树到蔬菜，从畜牧业到合作社，乡村振兴专干们立足聂拉木各乡镇特色产业发展情况，在各观摩点深入



学习交流，深挖合作潜力。

这让大家大开眼界，纷纷感慨，无论是产业规模、农业人才，还是管理技术、发展理念，都有许多值得学习的地方。

在参观招远市“蜜薯小镇”时，大家眼前一亮：除了让人眼花缭乱的甘薯产品外，就连展陈方式也是既清晰又简单，让游客一目了然。

如何吸引游客体验乡村旅游、爱上乡村旅游？大家来到福山区高疃镇渡口村寻找答案。

几十个国家、100多个品种的草莓，让草莓大棚犹如一座“草莓博物馆”。烟台爱渡农业将村民的老房修缮改造后，修建了餐厅和民宿，以旅融合的模式带火乡村游。如今，渡口村已经成为网红打卡新地标，年接待游客突破万人。

“这里以村内景区、高档民宿、采摘园为载体，发展了乡村微旅游项目，让我们开阔了眼界。我们一定要将学到的新技术、新方法广泛推广，为聂拉木县的乡村振兴作出贡献。”聂拉木县乡村振兴局副局长拉巴卓嘎说。

### 用好经验好做法“款待”

聂拉木县是烟台对口支援县，平均海拔4300米左右。这里有巍峨的雪山、奔腾的河流、丰美的草场，历经多年发展，形成了畜牧业养殖、农作物种植及产品出口等外向型、城郊型、市场型特色农牧业。

烟台援藏干部、聂拉木县乡村振兴局副局长李庆余介绍说，(下转第三版)

## 今日导读

### 对标“六型机关”争先出彩

● 烟台市委常委会会议暨“冲刺过万亿、机关当先锋”能力作风建设专题动员会议召开后，各级各部门不等不靠、迅速行动，对标“六型机关”谋划载体、细化措施，以务实举措推动活动迅速启动高效推进。

>>02版<<

烟台老兵林先军——

捐资百万助学用爱反哺乡梓

>>03版<<

## 十四届市委第三轮巡察完成进驻

具体工作安排和联系方式如下：

组别	组长	巡察单位	联系电话	网络邮箱及 扫码举报	邮政信箱
市委第一巡察组	刘海东	蓝天集团 交运集团	18153590991	烟台市纪委监委网站 ( <a href="http://jwei.yantai.gov.cn">http://jwei.yantai.gov.cn</a> ) “巡察组信箱”	莱山区桐林路5号 市委第一巡察组
市委第二巡察组	栾文忠	公交集团 蓬长客港集团	18153590992	还可通过微信扫描下方二维码，按提示操作直接反映问题情况	莱山区桐林路5号 市委第二巡察组
市委第三巡察组	蒋金光	烟台银行 融资担保集团	18153590997		莱山区桐林路5号 市委第三巡察组
市委第四巡察组	邵立荣	冰轮集团 工贸控股公司	18153590993		莱山区桐林路5号 市委第四巡察组
市委第五巡察组	隋松臣	泰和新材公司 轨道交通集团	18153590985		莱山区桐林路5号 市委第五巡察组
市委第六巡察组	姜天华	财金发展投资集团	18153590996		莱山区桐林路5号 市委第六巡察组



郑德雁在牟平区调研时强调  
培育产业新优势  
壮大发展新动能

本报讯 6月26日，市委副书记、市长郑德雁到牟平区调研经济社会发展工作，强调要解放思想、振奋精神，充分发挥区位、产业和资源优势，持续做大做强高质量发展新动能。

郑德雁首先来到养马岛天马广场，实地督导海上安全生产和防汛工作，了解养马岛保护建设、前海片区规划设计和国家级渔港经济区建设等情况，要求瞄准打造生态旅游岛，高水平做好养马岛保护与发展，一体化推进岛内岛外设施建设、联动发展，科学布局旅游度假、休闲消费等新业态，靶向发力，招大引强，打造集“吃、住、行、游、购、娱”于一体的旅游目的地。

在蓝海发酵项目现场，郑德雁详细了解牟平区生物医药产业发展情况，强调“加快”发展，积极推动战略谋划和重点规划落地实施，提速增效推进重点项目、产业园区基础配套和服务保障，建好用活研发、中试、检测等平台载体，促进科研成果转化，加快蓝色药谷生命岛、超级工厂等高能级引擎项目建设，着力构建生物医药产业垂直生态体系。

城市更新是全方位提升人居环境质量、增强城市竞争力的重要抓手。郑德雁来到中心片区更新项目现场，听取项目建设情况汇报，要求统筹推进城市更新、海绵城市、新城建“三城联创”，积极做好招商引资、功能提升、民生改

善等工作，导入产业资源，丰富消费场景，繁荣城市经济，提升城市形象，增强城市生长力和吸引力。

天和新城小区是牟平区建立的智能化精品示范小区。郑德雁实地察看垃圾分类工作情况，对小区“三定一督”垃圾分类方法予以肯定，要求全流程、高标准做好垃圾回收、运输、处置等各环节工作，广泛开展宣传引导，提高群众参与积极性，推动垃圾分类成为低碳生活新时尚。

下午，郑德雁主持召开座谈会，听取牟平区经济社会发展情况汇报，强调，牟平区是中心城区重要板块，发展基础好、潜力大，要锚定发展目标，坚持一张蓝图绘到底，抢抓发展机遇，厚植发展优势，为全市高质量发展贡献更大力量。要聚焦“加快”发展，积极推动战略谋划和重点规划落地实施，提速增效推进重点项目、产业园区基础配套和服务保障，建好用活研发、中试、检测等平台载体，促进“四证齐发”、实现“四个当年”。要聚焦“融合”发展，积极落实国家和省发展战略，主动对接融入烟台一体化发展，推动全域化联动发展、一体化创新突破。要倍加珍惜机遇，把工作当事业，激发内生动力抓发展，高效统筹发展和安全，以实干实绩交出“双过半”优异答卷，奋力开创高质量发展新局面。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

## 芝罘荣登中国县域数字经济百强榜单

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 贾小林)日前，在DCIC2023中国数据中心产业发展大会上，国内首份《中国县域数字经济发展报告》发布，同时揭晓了首个中国县域数字经济发展榜单，芝罘区位列“数字经济50强区”第42名。

芝罘区抢抓数字技术变革机遇，推动数字经济同实体经济、社会治理、民生服务深度融合，不断激发新的城市生长力。2022年，芝罘区数字经济总体规模突破250亿元，软件和信息技术服务业营业收入过2000万元企业达16家，东方电子、森盾物联等骨干企业业绩每年保持两位数增长，“龙头”引领能力不断增强。产业新生力量不断涌现，全区每年新引进或创办信息技术企

业20家以上，其中图灵智能、飞云网络、数湖智能等企业呈现高成长态势并初具规模。

推动产业集聚发展，建立贝易资芝罘数字经济产业园、东和创新谷产业园、烟台互联网+智慧产业园等重点园区，为企业培育和集群化发展提供优质载体。

其中，贝易资芝罘数字经济产业园目前已入驻快手科技、通联支付、灵犀科技、鑫森安全技术等30余家企业；烟台互联网+智慧产业园是烟台市首家以物联网为主的产业园区、省级科技企业孵化器，园区通过智慧家居、智慧社区等板块聚集优秀企业，着力打造以芝罘区为中心，辐射胶东半岛的物联网研发中心、应用推广中心、区域销售总部基地。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通  
12345政务服务热线为您提供优质服务

2023烟台住博会&2023烟台家装节

开幕还有3天  
6月30日-7月3日烟台国际博览中心

